

点球大战憾负对手

太原队城超止步半决赛

本报讯(记者 杨尔欣)9月25日,2025城市足球邀请赛(下称“城超”)在贵阳奥体中心落下大幕。在三四名决赛中,太原代表队常规时间与西安队0比0战平,点球大战以2比4告负。

本次比赛为期7天,共有来自贵阳、北京、山西等地的16支城市代表队参赛。在首先进行的小组赛中,太原代表队以1胜2平的战绩从D组中

出线,挺进八强。

淘汰赛首轮,太原市代表队通过针对性调整在下半场连进3球,以3比0战胜实力强劲的贵安智算队。半决赛对阵北海队,太原市代表队最后时刻连丢两球,憾别决赛。

三四名决赛在大雨中进行,太原代表队全场比赛占尽优势,可惜始终未能攻破西安队球门。90分钟常规比赛以0比0战平后,两队通过点球

大战分出胜负,太原代表队以2比4告负,获得第四名。

本届城超开创球赛“新玩法”,将球场打造为“城市文旅会客厅”。16座城市通过足球串联起来,城市间建立起更紧密的友好关系,推动文体旅深度融合。

“我们这次既是来比赛,也是来‘取经’的。”太原代表队领队韩广利表示,“学习城超的经验和理念,推动

我们把中部六省省会城市足球邀请赛办得更好。”

中部六省省会城市足球邀请赛始于2024年,共有武汉队、长沙队、南昌队、郑州队、合肥队及东道主太原队6支球队参赛。此项赛事不仅掀起太原市“锦绣杯”足球系列赛的高潮,更为中部六省省会城市开展体育文化交流、展示城市风采提供了良好平台。



社区运动会 居民齐上阵

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)9月24日,绿地社区二期广场上彩旗飘扬、笑语阵阵,以“活力共建 健康同行”为主题的第二届社区运动会在举行,96名参与者以饱满地热情迎接国庆节的到来。

赛场上,项目设置兼顾不同年龄段的需求,既有展现个人技巧与耐力的一分钟踢毽子、保龄球等项目,也有考验团队协作与默契的双腿夹球接力、三分钟跳大绳等,参赛者们精神饱满,全力以赴;赛场边,加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏,汇成一曲美妙动人的社区和谐乐章,居民们在运动中展现了良好的精神风貌,整个活动现场充满活力与欢乐。

经过一上午的角逐,各个项目的优胜者脱颖而出,社区为获奖选手和团队举行了简朴而热烈的颁奖仪式。该社区负责人表示,此次运动会,不仅为居民们提供了健身娱乐的平台,更搭建了社区与辖区单位、党员与群众的沟通桥梁。

侨批汇票文化展开展

本报讯(记者 陈辛华)“纸短情长,汇路绵延”侨批·汇票文化展,9月25日在晋商博物院开展。

展览由太原市文物局、中共广州市委金融委员会办公室主办,晋商博物院、岭南金融博物馆承办,采用以物叙事、南北对照的陈列手法,分为三个篇章,“跨洋过海的赤子丹心”“晋商票号的金融密码”“双璧生辉,根脉永续”。珍贵侨批文献、山西商人汇票、书信实物等

核心展品,通过清晰的逻辑脉络,展现南北商业群体从创业守成到辉煌鼎盛的历程,深化观众对侨批文化与晋商精神的理解,传承中华商道中的信义基因与创新灵魂。

第二届金融博物馆联盟会议同步召开。晋商博物院院长张文庆表示,联盟成立以来,各成员单位携手并进,在资源共享、学术研究、展览合作等方面进行探索与实践,取得良好效果。

文学采风活动走进“钢铁走廊”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 杨永健)秋风送爽,景色宜人。9月24日,娄烦县作协组织会员前往晋绥八分区(专署)旧址开展采风活动,赓续红色血脉,汲取创作养分。

晋绥八分区(专署)旧址位于古交市岔口乡关头村,曾是晋绥根据地的南大门。抗战时期,这里承担了护送中央领导同志与重要干部、转运大量机密文件等艰巨任务,被党中央誉为“钢铁走廊”。

古交与娄烦,山水相连,脚下这片热土,正是无数晋绥儿女曾经浴血奋战的地方。在红色交通钢铁走廊纪念馆,会员们在讲解员引导下,依次参观“党的血脉”“边区通道”“钢铁走廊”“使命必达”和“铁血丰

碑”5个主题展厅。通过历史影像、实物展陈与数字化互动技术,采风团重温了这条抗战“生命线”。光影技术生动再现了情报传递与物资运输的艰险过程,让会员们仿佛置身于那段激情燃烧的岁月。

随后,会员们还走访了晋绥八分区(专署)旧址、爱泼斯坦小院等地,实地感受军民浴血奋战、艰苦创业的光辉历程。大家边走边看、边听边记,与当地群众深入交流,以笔和镜头记录素材,激发创作灵感。

“今后的工作与文学创作中,要始终铭记历史,传承革命精神,立足本职,增强文学创作的责任感与使命感,为助推区域高质量发展贡献作协力量。”娄烦县作协相关负责人说道。

